
Compte rendu du conseil national du 09 juillet 2008

I. Réponses aux questions des adhérents     :  

1. Compte tenu de l'engagement "d'indépendance" de FB quelle va etre (et 
quelle doit etre) l'attidude spécifique de nos elus départementaux pour les 
élections sénatoriales ?
François Bayrou donne la consigne du vote utile. Il dit qu’il vaut mieux soutenir 
quelqu’un sans étiquette mais qui ne trahira pas l’image du MoDem.

2. Y aura t il un sondage auprès des adhérents et des militants pour choisir un 
ou plusieurs des sujets de discussion à ces universités de rentré?
François Bayrou m’a dit qu’au niveau logistique un sondage de tous les 
adhérents ne pouvait pas être mis en place. En revanche, il m’a dit qu’on pouvait 
tout à fait envoyer des suggestions au siège et qu’il les lirait. Nous avons donc 
pensé, Jacqueline et moi, que l’on pouvait mettre en place un sondage au niveau 
du département et ensuite transmettre les résultats sous forme de suggestions.

3. Y a t il une réponse à la decision de Jean Artuis de fonder un "groupe" se 
positionnant entre le MoDem et le NC ?
Je suis vraiment désolée mais je n’ai pas pu poser cette question car elle faisait 
partie des « questions diverses » qui devaient donc être posées lors du quatrième 
ordre du jour qui n’a pas pu être traité faute de temps.

4. Question redondante ; Quid sur la répartition de moyens financiers aux 
instances régionales/Départementales ?
François Bayrou nous a parlé des finances du MoDem, en soulignant le fait qu’il 
fallait payer le siège ( bail) du MoDem, qu’il finance 1/3 du budget de 
l’Université de rentrée et que l’adhésion coûte en moyenne 30 euros. Il nous a 
donc dit que les budgets des départements seraient répartis après la mise en place 
des trésoriers départementaux.

II. Thèmes abordés dans et en dehors de l’ordre du jour     :  

A. L’actualité politique
Le Chiffre du déficit
31 mai 2007 : 40.1 milliards d’euros
31 mai 2007 : 50.2 milliards d’euros
On note donc ainsi une augmentation de 20 % alors que Nicolas 
Sarkozy nous promettait de le baisser.
Nous pouvons donc nous attendre à des ponctions sur le contribuable.
Les jugements sur l’armée
Nous remarquons la démission du chef d’état major de l’armée de terre
Le service technique de l’audiovisuel
Le budget du service public devient indépendant de l’Etat. Nicolas 
Sarkozy a dit que c’était lui qui payait le service public alors que c’est 
le contribuable.
La décision prise selon laquelle le président de France Télévision est 
nommé par l’Etat.



La notion de Service Public est donc remise en cause.
Les remarques sur les syndicats et les grévistes
Avec le rajout de 17 jours de travail en plus, ce qui fait au final , 
cumulés, un mois de plus

 Les piliers de la société française sont bouleversés et les 
conséquences politiques vont se faire sentir dès la rentrée.

 Nous notons aussi une mise en cause systématique du 
modèle français 

B. Les élections européennes
Marielle de Sarnez a souligné l’importance du thème de l’Europe 
notamment de par sa présence au parlement européen et la présidence 
de la France. 
Nous devons apporter une réponse à l’Europe et plus particulièrement 
au traité simplifié. François Bayrou a rappelé que le « non » de 
l’Irlande était à la fois le résultat de la forme ampoulée du traité 
simplifié et de la peur de se faire manger par la masse de l’Europe.
Marielle de Sarnez encourage le MoDem à repenser l’Europe par 
rapport au sens de son engagement et à la notion de démocratie 
européenne.
Le MoDem va mettre en place des comités de pilotages, à savoir des 
comités thématiques qui sont :

- identité et valeurs
- fonctionnement
- union économique et monétaire
- commerce
- PAC et pêche
- Développement durable
- Energie
- Sécurité et justice
- Aspects judiciaires
- Un comité spécifique des jeunes

Il faut mettre en place des liens entre les différents mouvements 
départementaux
Il faut aussi qu’il y ait un contributeur / rédacteur sur le site via un wiki 
sur l’Europe afin d’ouvrir le débat.
Le MoDem doit organiser des rencontres sur le terrain afin de répondre 
aux attentes et aux demandes.
Il faut organiser des auditions d’experts
Il faut organiser des journées d’études sur ce thème, à raison de 15 
journées de 1 jour chacune par an.
Il faut organiser des cafés démocrates dans toute la France.
Nous devons rencontrer nos compatriotes européens.



Nous devons chercher les ressortissants européens en France afin de les 
faire participer au projet.
Nous devons organiser des formations spécifiques européennes.
François Bayrou organisera deux réunions par semaines afin de venir 
à la rencontre des adhérents
Un document sera envoyé à tous les adhérents d’ici Septembre à ce 
sujet.
C. Les élections sénatoriales

Nous avons 3 sénateurs sortants MoDem dont 2 qui ne se représentent 
pas.
Ceux qui souhaitent se présenter sont :

- Mme Béguet , maire de Sévrieux dans l’Ain
- Mme Vaillant, adjointe au maire de Cannes, dans les Alpes 

Maritimes
- Mr Arnaud, dans la Charente
- Mr Deschamps en Corrèze
- Mr Cazabonne en Gironde
- Mr Nobier en Ile et Vilaine

Les candidatures en questions (que Mr Bayrou souhaiterait voir se 
faire) sont :

- Aveyron
- Allier
- Côtes d’Armor
- Eure et Loire
- Finistère
- Indre
- Alpes de Haute Provence
- Bouches du Rhônr
- Var
- Guyane

Le MoDem souhaite apporter son soutien à d’autres candidats 
dans les endroits suivants :

- Aine
- Cher
- Haute-Garonne
- Ardennes
- Eure
- Héraut

François Bayrou souhaite un score honorable mais pas obligatoirement 
gagnant car il a souligné le fait que nous soyons en émergence.
Le bureau exécutif est chargé de prendre les décisions concernant la 
validation des candidatures au sénatoriales.
Mr Bayrou a félicité l’initiative de Pascale Vaillant étant donné la 
situation politique difficile du département. Il a donc dit que étant 



donné « la mise sous cloche du département par l’UMP », la 
candidature de Mme Vaillant nécessitait réflexion.

D. Les commissions
Corinne Lepage a présenté la liste des commissions qui vont être mise 
en place. La liste sera envoyée par Internet afin que les adhérents 
puissent s’inscrire. 
Chaque commission sera doublée d’une commission virtuelle : une 
personne chargée de rapporter sur Internet et une personne chargée de 
l’actualité. 
Il faut trouver une méthode d’organisation en Interne.
Nous devons travailler en transversalité : quelques suggestions :
Autour des thèmes : 

- sortie du pétrole
- institutions
- international
- social
- développement durable

Le développement durable est traité sous forme de thème transversal. 
Corinne Lepage a dit à ce sujet que si on ne considérait pas le 
développement durable comme une transversalité c’est qu’on n’avait 
rien compris à l’environnement. 
Le Jeudi 17 juillet à 19h au siège va avoir lieu une discussion sur les 
finances publiques. 
Lors de l’Université d’Eté, nous discuterons de la mise en place d’un 
nouveau modèle Internet et de la mise en place d’un boite à outils de 
communication.

E. L’Université de rentrée
Cette Université de rentrée doit être un lieu de travail et de réflexion.
Des personnalités importantes viendront s’exprimer : des personnalités 
de la scène politique nationale, européenne voire mondiale.
Le MoDem proposera des formations pour les élus, de par la mise en 
place d’un organisme technique de formation : l’IFED. 
Il faut s’inscrire rapidement.

F. Remarques importantes
Les membres du bureau départemental doivent aussi être membre du 
conseil départemental.
François Bayrou a manifesté son mécontentement concernant l’attitude 
de certains adhérents qui lui envoient des huissiers et mettent en 
demeure le siège du MoDem.


